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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
 
Ο ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος για τη συνάντηση µε τον πρωθυπουργό στην 
εκποµπή «Τι Τρέχει» µε τον Μπάµπη Παπαπαναγιώτου:  
 
∆ηµήτρης 
∆ασκαλόπουλος 
(Πρ. ΣΕΒ) 

«Οι συναντήσεις αυτές δεν γίνονται για να αποκοµίσουµε κάτι 
συγκεκριµένο. Γίνονται µε πρωτοβουλία του πρωθυπουργού και 
της κυβέρνησης που θέλει να ακούσει τις απόψεις των 
κοινωνικών εταίρων για να τις συµπεριλάβει στην πολιτική που 
πρέπει να χαράξει για τον τόπο.  
Είχαµε µια συζήτηση για όλα τα θέµατα. Κοινό µας ενδιαφέρον 
είναι να πάει καλύτερα η οικονοµία του τόπου και όλη µας η 
πορεία που αντιµετωπίζει αυτή τη στιγµή τη δίνη µιας διεθνούς 
κρίσης.  
Η δική µας θέση ήταν ότι αυτή η διεθνής κρίση αναδεικνύει τα 
δικά µας συσσωρεµένα προβλήµατα. Υπάρχουν πολλά πράγµατα 
που δεν έχουµε κάνει ενώ τα έχουµε αναγγείλει ενώ έχουµε 
αναγνωρίσει τη χρησιµότητα κάποιων αποφάσεων και τις έχουµε 
αναβάλει για διάφορους λόγους για δεκαετίες. Όταν υπάρχει µια 
διεθνής κρίση  αυτά τα προβλήµατα αναδεικνύονται ακόµα 
περισσότερο. Αυτό δε σηµαίνει ότι όταν φύγει η διεθνής κρίση,  
όλα θα πάνε καλύτερα. Είναι µια ευκαιρία να πάρουµε εκείνες τις 
αποφάσεις που χρειάζεται για να βάλουµε γερές βάσεις». 
  
«Στις σύγχρονες οικονοµίες οι επιχειρήσεις δεν είναι µια κάστα 
που έχει δικά της συµφέροντα. Είναι η παραγωγική δύναµη της 
Οικονοµίας, άρα είναι αποδεκτό στις σύγχρονες οικονοµίες ότι 
από εκεί προέρχεται η ανάπτυξη και οι νέες δουλειές, άρα είναι 
για το καλό του κοινωνικού συνόλου όταν υπάρχει ανάπτυξη». 
 
Ζητάτε να µειωθούν οι φόροι; 
«Οι φόροι στη χώρα µας έχουν µειωθεί αρκετά τα τελευταία 
χρόνια και αυτό έγινε γιατί στα σύγχρονα κράτη αυτός είναι ο 
στόχος που πρέπει να έχουµε, οι φόροι να είναι χαµηλοί για να 
είµαστε διεθνώς ανταγωνιστικοί και όλοι να πληρώνουν το 
µερίδιο που τους αναλογεί. Αυτή η πορεία είναι η σωστή 



οικονοµικά και αυτή πρέπει να διατηρηθεί.  
Αν υπάρχουν έκτακτες ανάγκες, εµείς µόνοι µας προτείναµε να 
µπουν φόροι που είναι κοινωνικά δίκαιοι και προτρέψαµε τις 
επιχειρήσεις να κάνουν µεγαλύτερη διανοµή κερδών στους 
εργαζοµένους για να ενισχύσουν την αγοραστική δύναµη». 
 
∆εν είναι λογικό σε τέτοιες  κρίσιµες συνθήκες οι έχοντες να 
συµβάλλουν περισσότερο από τους µη έχοντες;  
«Βεβαίως. Ήδη οι έχοντες και κατέχοντες πληρώνουν και 
αναλογικά και σε ποσά περισσότερα.  
Ένα νοικοκυριό όταν έχει δυσκολίες δεν κοιτά πρώτα πως θα βρει 
περισσότερα λεφτά, αλλά πως θα συµµαζέψει τις δαπάνες του και 
εδώ έχουµε ένα κράτος σπάταλο που θα ήταν καλύτερο να δώσει 
το ίδιο το καλό παράδειγµα περιορίζοντας τις άσκοπες δαπάνες, 
βελτιώνοντας την αποτελεσµατικότητα της διαχειρίσεις. Σε αυτό 
έχουµε πολύ δουλειά ακόµα να κάνουµε». 
 
Η προτεραιότητα ποια πρέπει είναι κατά τη γνώµη σας;  
«Υπάρχει µια πρόκληση ευθύνης προς όλους µας, προς όλες τις 
πολιτικές δυνάµεις, όλες τις κοινωνικές δυνάµεις, όλους τους 
κοινωνικούς εταίρους. Χρειαζόµαστε ένα µίνιµουµ πολιτικής και 
κοινωνικής συναίνεσης και πιστεύω ότι έχουµε σαν Έλληνες 
απεριόριστες δηµιουργικές δυνατότητες, έχουµε την υποχρέωση 
να φτιάξουµε ένα περιβάλλον που απελευθερώνει που 
αναδεικνύει αυτές τις δηµιουργικές δυνάµεις και θα βρούµε το 
δρόµο µας για να πάει η οικονοµία µας και η κοινωνία µας ακόµα 
καλύτερα». 

 
 
 
 
 


